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Waterkwaliteit Grote en Kleine Molenbeek  -  Stand van zaken (2)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 178 van 1 december 2016 aangaande de 
waterkwaliteit van de Grote en Kleine Molenbeek, stelt de minister dat uit de analyse van 
de resultaten van de meetplaatsen uit de regio van de Molenbeken (Asse-Merchtem-
Londerzeel) blijkt dat de waterkwaliteit verbeterd is, maar dat er nog verdere stappen 
nodig zijn. Het brongebied vertoont een evolutie van slecht naar ontoereikend, wat niet 
lijkt te stroken met de ‘aanzienlijke verbetering’ van de waterkwaliteit die vooropgesteld 
werd tegen 2015. Het antwoord op deelvraag 3 uit bovenvermelde vraag is dus weinig 
bemoedigend.

In haar antwoord heeft de minister het ook over twee projecten die nog op stapel staan 
in Merchtem, zijnde de collector ‘VBR Kwetsenbeek’ en het project ‘Breestraeten-
Terlinden’.

1. Wanneer wordt de collector ‘VBR Kwetsenbeek’ uitgevoerd?

2. Hoever zijn de besprekingen rond het project Breestraeten-Terlinden gevorderd?

3. Er blijkt dat er nog heel veel moet gebeuren om de kwaliteit van het 
oppervlaktewater aanzienlijk te verbeteren, conform de doelen van de Kaderrichtlijn 
Water.

Wordt er in de toekomst nog in bijkomende maatregelen voorzien om een betere 
waterkwaliteit te garanderen?
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1. In 2019 plant het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) werken op de 
Wolvertemsesteenweg (N211). Voor deze werken is de Brusselsesteenweg een 
omleidingsweg. De werken kunnen ten vroegste gestart worden na deze werken. 
Hierdoor staat het project “VBR Kwetsenbeek” voorlopig on-hold. Om toch verder te 
kunnen gaan, heeft Aquafin een alternatief voorstel uitgewerkt. Aquafin plant langs 
beide zijden van de Brusselsesteenweg vanaf Ter Spelt tot de Olmenstraat en de 
Eeckhoutweg een nieuwe collector. Aangezien AWV op korte termijn geen werken 
plant in deze zone, stelt Aquafin voor om het herstel van de bovenbouw boven de 
nieuw aan te leggen leidingen ten laste te nemen waardoor de totale kostprijs van het 
project stijgt. Dit aangepast Technisch Plan werd recent door Aquafin ingediend bij de 
Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) en is nog in behandeling. Pas na deze goedkeuring 
kan dit voorstel ook ter goedkeuring worden voorgelegd aan AWV. De uitvoering kan 
bij een positieve reactie ten vroegste starten einde 2018 of begin 2019.

2. Over dit bovengemeentelijk project (met gemeentelijk aandeel) is er begin 2017 
overlegd met de gemeente Merchtem en de rioolbeheerder RioBra. De collector werd 
opgenomen in de projectenkorf die zal gehanteerd worden bij de opmaak van het 
Operationeel Programma (OP) 2019-2023. De VMM zal het project Breestraeten-
Terlinden samen met de andere projectvoorstellen in Vlaanderen toetsen aan de 
multicriteria-analyse voor de opmaak van een OP.

3. In de projectwerking via het gebiedsgericht en thematisch overleg van de Beneden-
Schelde wordt voor de Grote Molenbeek bekeken welke maatregelen noodzakelijk zijn 
om de waterkwaliteit verder te verbeteren. Maatregelen die betrekking hebben op de 
saneringsinfrastructuur, komen steeds in overleg met Aquafin, de betrokken 
gemeenten en hun eventuele rioolbeheerders tot stand. 


